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Szerény javaslat 

Tisztelt Országgyűlés! 

Noha ez a levelem a liberális sajtó nemzeti ügyekben tanúsított közönye folytán már 
csak a Szent Koronáról szóló törvény megalkotása után, vagyis post festa jelenhet 
meg, mégis kötelességemnek érzem, hogy ma, a törvényalkotás napján elküldjem 
szövegét a Ház elnökének, továbbá a parlamenti pártok frakcióvezetőinek. Még nem 
halt ki belőlem a remény, hogy új sínekre lökhetem a vitát egy olyan indítvánnyal, 
mely mindenkinek kielégítő megoldást kínál. 

Ha a Szent Korona egy alkotmányos berendezkedését tekintve nem katolikus 
köztársaságban a törvény ereje folytán nemzeti ereklyéből nemzeti szentséggé lép 
elő, és ebben a minőségében pontosan nem definiálható, de éppen ezért tetszés 
szerint kiterjeszthető szimbolikus hatalmat szív magába, akkor félő, hogy az ország 
belső és külső ellenségei ezt a tényálladékot szándékosan félreértelmezik. Némelyek 
a szabad (vagyis felelőtlen) gondolkodást vagy a gúnyolódásra való jogot féltik majd 
tőle, mások a mi Szent Koronánk új jogállásából fondorlatosan rojalista vonzalmakra 
következtetnek, szomszédaink pedig attól tartanak majd, hogy az állam összetartó 
erejévé előléptetett Szent Korona birodalmi aspirációkat sugároz. Mivel a koronáról 
felelőtlen tudósok kiderítették, hogy semmi köze a Szent István-féle 
államalapításhoz, ellenségeink ránk foghatják, hogy ürügyül használjuk az ereklyét 
sanda célok megvalósítása érdekében. 

Minden gyanút elháríthatunk magunktól, ha megváltoztatjuk koronaelhelyezési 
koncepciónkat. A Szent Koronát nem a Nemzeti Múzeumban kell tárolni, és nem is a 
Parlamentben. A Szent Koronát fel kell lőni a világűrbe, egy alacsony röppályájú 
kecses műholdon, melyen célszerűen elhelyezett reflektorok rendszere biztosíthatná 
a Szent Tárgy példátlan tündöklését. 

Ez a megoldás hazánk minden polgárának lehetővé tenné, hogy időről időre 
ingyenesen megtekinthesse az ereklyét. Sőt, a külföld magyarjai is megtehetnék ezt, 
utazási költségek nélkül. De felnézhetnének a mi Szent Koronánkra a világ többi 
népei is. Valamennyien felnéznének rá, a szó szoros értelmében, és így a 
koncentrált nemzeti lényeg, amelyet megtestesít, példátlan tisztelet tárgyává 
magasodna. Láttam idén a Frankfurti Könyvvásáron, milyen hihetetlen hatást kelt, ha 
a közönségnek fel kell néznie valamire. Nemzeti nagyjaink pici szobrai magas 
pádimentumokon büszkélkedtek, és így mindenki felbámult rájuk. A németek nem 
győztek szégyenkezni, amiért nem tudják, hogy ki kicsoda. 

Ha megosztjuk Szent Koronánk látványát a világgal, elhárítjuk magunktól az 
irredentizmus és revansizmus vádját. Ehhez persze olyan röppályára kell állítani a 
műholdat, hogy meghatározott időközönként minden ország megcsodálhassa. Az 
Országgyűlésnek el kell döntenie, hogy az időbeli láthatóság hány százaléka jusson 
Magyarországra, és azokra az államokra, ahol jelentős magyar kisebbség él, továbbá 
határoznia kell arról, hogy miként lehet az időbeli láthatóságot fokozni azok fölött a 
települések fölött, ahol nagyobb számban élnek magyar emigránsok. Ne riasszanak 
vissza bennünket az ezzel járó egyszeri költségek! A világűrben a Szent Korona 
üzemeltetése már igen olcsó, csak a reflektorok áramellátást kell biztosítani. 



Tisztelt Országgyűlés! Tisztelt Házelnök Úr! Tisztelt Frakcióvezetők! Kérem, ne 
rettenjenek vissza, amiért javaslatom szokatlannak tetszik. A korabeli magyar 
közfelfogás szempontjából István királytól is szokatlan ötlet volt a kereszténység 
felvétele, mégis jól bejött. A hagyományhűség csak újítói szellemmel ötvözve 
ütőképes. Éppen ezért megfontolandónak tartom, hogy ne lőjük-e fel a Szent 
Koronával együtt a mi Torgyán Józsefünket is, amennyiben a Tisztelt Országgyűlés 
akaratából köztársasági elnökké magasztosulna. A Szent Korona ugyanis új 
szerepkörében átmenetet teremt a köztársaság és a királyság között. A Torgyán 
József személyéből sugárzó fenség pedig ellenállhatatlan erővel vonzza majd az 
ereklyét. Időnként akár a fejébe is nyomhatná odafent, ahányszor műholdjuk a Fradi-
pálya fölé ér. Ha magam elé képzelem ezt a látványt, bizalom fog el a most 
következő magyar évezred iránt. 

Ennek a bizalomnak a jegyében kérem a tisztelt Országgyűlést, fogadja el ezt az én 
indítványomat! 

Mély állampolgári tisztelettel 
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